

# 北京首例 H7N9 确诊患儿昨日出院

北京首例人感染 H7N9 禽流感患儿圆圆于昨日出院。16 日,北京市卫生局组建的禽流感医疗救治专家组前往地坛医院会诊,认为圆圆已经符合出院标准。

截至 16 日晚,北京未再出现 H7N9 疫情。首个无症状病毒携带者,最新核酸检测结果已转阴。

16 日下午,北京市卫生局组建的“人感染 H7N9 禽流感医疗救治专家组”赴地坛医院对圆圆病情进行会诊。市卫生局新闻发言人钟东波表示,专家组亲自会诊患儿,分析病情资料,提出会诊意见。根据临床专家组会诊意见,患儿目前已符合国家卫计委制定的出院标准。

钟东波通报,自 4 月 1 日以

来,北京已累计监测高危人群 633667 人次,累计排查报告病例 22 例,排除 20 例,确诊 1 例,监测发现携带者 1 例。也就是说,前日 3 例待报告病例已全部排除。

截至 16 日下午,圆圆的两名密切接触者——圆圆的父母仍在观察,无异常症状。

此前,有消息称圆圆的母亲出现发烧等症状。钟东波 16 日回应,根据对圆圆父母所作的病毒检测显示,圆圆父亲一直是阴性;但母亲曾在 12 日出现过一次阳性,而 13 日检测为阴性。“按照卫计委规定须连续两次检测,我们对她作了追踪检测,最近两次都是阴性。”

(据新华社)

## 链接>>相关新闻 1

### 全国确诊 77 例人感染 H7N9 禽流感 16 例死亡

截至 16 日 20 时,全国共报告人感染 H7N9 禽流感确诊病例 77 例,死亡 16 人。其中,上海新增 1 例,回顾性诊断确诊感染 5 例;浙江新增 5 例;江苏新增 3 例;累计:上海 30 例(11 例死亡)、浙江 21 例(2 例死亡)、江苏 20 例(2 例死亡)、北京 1 例、安徽 3 例(1 例死亡)、河南 2 例。

(据新华社)

## 链接>>相关新闻 2

### 首例病毒携带男童检测转阴

4 月 15 日凌晨,北京宣布发现首例无症状 H7N9 病毒携带者——4 岁男童小竹。截至昨天,小竹没有出现任何症状,体温正常,核酸检测结果转阴。

市疾控中心副主任庞星火介绍,根据对小竹的最新检测结果,已经两次呈现阴性。她说,临床专家组会根据检测结果、临床表现,研究判定是否出院。

对于小竹为何携带病毒又没有发病,地坛医院副院长成军认为,H7N9 作为新型疾病,其致病机制、临床表现会是多种多样的。未发病的“病毒携带者”小竹的情况,符合传染病流行规律。“传染病在人群流行过程中,一部分会发病,一部分则是隐性感染、亚临床感染;而且人体会产生对新病原体的免疫抵抗力。人群免疫屏障达到一定程度后,传染病会自然得到控制。”

(据新华社)



## 7.8 级强震 突袭伊巴交界

伊朗东南部与巴基斯坦交界地区当地时间 16 日下午发生 7.8 级强烈地震。地震至少已造成巴基斯坦方面 39 人死亡,多人受伤;已造成伊朗 1 人死亡 12 人受伤。图为 4 月 16 日,在巴基斯坦首都伊斯兰堡,人们在感觉到地震后疏散到比较空旷的地方。

(据新华社)

## 领导人肖像遭焚 朝军方对韩国发出最后通牒

朝鲜军方 16 日威胁称,除非韩国为反朝鲜抗议者焚烧其领导人肖像的行为道歉,否则将对韩国进行“毫不留情的”报复。

周一,朝鲜举行庆祝已故领导人金日成诞辰的活动,约 40 名抗议者在首尔焚烧金日成及其儿子金正日和现任领导人金正恩的肖像。

朝鲜人民军最高司令部谴责此事件是“罪孽深重的犯罪行为”,并发表“最后通牒”威胁说如果韩方不道歉,朝鲜将立即采取报复行动。

朝鲜中央通讯社在一份声明中说:“从即刻起朝鲜启动不做预告的报复行动。”

(据新华社)

## 云南洱源地震已致 9 人受伤

民政厅紧急调拨救灾物资

记者从云南省民政厅获悉,截至 17 日 13 时,云南洱源 5.0 级地震已导致 9 人受伤,民政厅已紧急调拨帐篷、棉衣、棉被等救灾物资支援灾区。

据云南省民政厅介绍,17 日,云南省洱源县、漾濞县交界处发生 5.0 级地震,灾区部分房屋出现垮塌、墙体拉裂、围墙倒塌等情况。截至 17 日 13 时,已造成洱源县炼铁乡 9 人受伤,多数为轻伤,其中 1 人骨折。

据介绍,地震发生后,省民政厅、省地震局工作组赶赴灾区指导抗震救灾工作。云南省民政厅还紧急调拨 4000 余顶帐篷、1000 床棉被、1000 件棉大衣、1000 件衣服,用于此次地震受灾群众的紧急转移安置和基本生活保障。

(据新华社)

## 广西已核发家庭农场营业执照 150 多家

广西首批 102 户家庭农场营业执照颁发仪式日前在贵港市举行。截至 4 月 15 日,广西工商系统共核发家庭农场营业执照 154 家,家庭农场实现从无到有的突破。

在广西率先发展家庭农场的贵港市,当地工商部门把发展家庭农场作为今年服务新农村建设工作的重点,开展扶持发展家庭农场专题培训,鼓励达到一定规模的种养主在工商部门注册成立家庭农场,支持其办理个体工商户、个人独资企业、有限公司营业执照。倡导家庭农场进行标准化生产、开展农产品加工和品牌销售、发展休闲农业,全方位提升经营效益。

记者从自治区工商局获悉,工商部门开辟“直通车”通道,对开办家庭农场提供“一站式”服务,从放宽名称登记条件、放宽住所登记条件、放宽经营范围和方式等方面,积极探索扶持家庭农场的开办。

(据新华社)

## “母亲邮包”惠及 16 万贫困母亲及家庭

记者从 17 日在云南省曲靖市富源县举行的“母亲邮包”落地仪式上了解到,截至目前,母亲邮包公益项目已分别向云南、贵州、新疆等 20 多个省市发放 16 万个母亲邮包,惠及 16 万贫困母亲及家庭。

其中云南省目前已在红河哈尼族彝族自治州和昭通市两地投放母亲邮包共计 7832 个,包括贴心包 2027 个,暖心包 5805 个。

邮包里主要包括贴近贫困母亲需求的日常生活用品,如家庭小药箱、卫生巾、牙膏、洗衣粉、毛巾、毛毯、手套等,每种母亲邮包有近 20 种生活用品。

中国妇女发展基金会于 2012 年 5 月推出面向全国农村贫困妇女的母亲邮包公益项目,项目参与门槛低,全程高度透明,既向社会传播人人皆可慈善的理念,又切实通过这一项目使贫困母亲从中

受益。

作为妇基会的战略合作伙伴中国航天科工集团在 2012 年捐赠 100 万元母亲邮包之后,将今年的定点扶贫工作与“母亲邮包”公益项目相结合,对集团的定点扶贫县曲靖市富源县和昆明市东川区捐赠母亲邮包。此次的定点扶贫项目资金为 100 万元,将为云南省富源县和东川区发放 1 万个母亲邮包。

(据新华社)

## 美国波士顿爆炸已致 3 人死亡 176 人受伤

据美国当地媒体 16 日最新消息,波士顿爆炸事件目前已经造成 3 人死亡、176 人受伤,死者包括一名 8 岁男孩,伤者中有一名来自中国的女留学生。目前,警方未能锁定制造爆炸事件的犯罪嫌疑人。

据当地媒体报道,176 名受伤者中至少包括 8 名儿童,有 17 人伤势严重。中国驻美国纽约总领事馆赶赴波士顿的工作人员告诉新华社记者,他们正在波士顿医疗中心看望一名在爆炸中受伤的波士顿大学中国女留学生,并在积极寻找其他可能受伤的中国公民。

波士顿警方证实,除了马拉松比赛终点线附近发生的两起爆炸,目前没有发现其他爆炸装置。美国国会议员威廉·基廷向媒体透露,在马拉松赛终点线附近发生的两起爆炸由两枚炸弹引起,两起爆炸相隔数秒钟,这两枚炸弹被事先放置在路边的垃圾桶内。基廷说,这显然是经过策划的袭击。

目前还没有个人或者组织声称发动这起袭击。据《纽约时报》报道,虽然有警方人员称他们曾和一名在爆炸中受伤的沙特公民谈话,但目前没有逮捕任何嫌疑人。警方已发出警告,要求留意一辆曾试图进入马拉松赛终点线区域的租来的面包车,以及一名在爆炸后离开现场、身穿深色帽衫、背背包的男子。

警方目前正在询问大量当时在场人员,并仔细筛选辨别现场监控录像。美国官方

尚未就嫌疑人是来自美国国内还是国外、袭击系恐怖组织还是个人所为发表评论。

此次波士顿爆炸震动全美上下,美国各大电视台连续滚动播出相关报道。美国主要大报 16 日头条都是关于此次爆炸。有媒体分析认为,本次爆炸袭击可能是美国本土激进势力所为。《纽约时报》称,这次的爆炸装置尺寸和 1996 年亚特兰大奥运会百年奥运公园发生爆炸的爆炸装置类似。

(据新华社)

## 链接>>相关新闻

### 一名中国公民殒命波士顿恐怖袭击

中国驻纽约总领事馆官员 16 日在美国波士顿证实,一名中国公民在 15 日的波士顿马拉松爆炸案中不幸遇难,遇难者家属不愿公开死者姓名。另有一名中国公民受伤,伤者目前伤情稳定。

中国驻纽约总领事馆官员表示,总领事馆方面将为家属赴美处理相关事宜提供一切必要协助。

(据新华社)